

В диссертационный совет
д.212.298.07 при ЮУрГУ
г. Челябинск

Отзыв

на автореферат диссертации Галанского Павла Аркадьевича
«Управление промышленным предприятием в условиях интеграции частного и государственного капиталов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Актуальность темы диссертационного исследования П.А. Галанского достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного этапа развития российской экономики, характеризующиеся все более активным участием в ней государства. Изменения в отношениях государства и частного бизнеса, которые произошли в нашей экономике в последние годы, рост разнообразных форм интеграционных отношений привлекает к осмыслению этих процессов внимание исследователей, с одной стороны, а с другой – ведет к росту потребности промышленных предприятий в эффективном механизме управления, учитывающим специфику деятельности в таких условиях. Однако, несмотря на наличие большого количества публикаций, посвященных интеграции бизнеса и государства, и прежде всего, деятельности ГЧП, такой механизм все еще не найден. И с этой точки зрения работа П.А.Галанского, посвященная решению этой задачи, безусловно, актуальна.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку комплексного подхода к управлению промышленным предприятием в условиях его интеграции с государством, начиная с учета изменений в его имуществе и источниках формирования последнего, анализа самых различных сторон таких отношений и заканчивая пакетом возможных стратегий их развития и рекомендаций по обоснованному выбору той или иной стратегии.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методические подходы, основные категории и концепции процесса интеграции государства и частного бизнеса, проанализировать положение, потенциал и перспективы участников этих отношений, развить методы оценки их эффективности и предложить новые подходы к управлению промышленными предприятиями в таких условиях. Бесспорный интерес представляет разработанная управленческая матрица, в основу которой положены ключевые показатели состояния интегративных отношений, достаточно иллюстративно характеризующая возможные стратегии развития промышленного предприятия.

Вместе с тем, следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора.

- Предложенные меры для каждой из стратегий управленческой матрицы требуют дальнейшего уточнения и проработки. Представляется, что помимо дискретных значений трех комплексных критериев, положенных в основу этой матрицы, возможно более детальная градация, что расширит перечень эффективных управленческих мероприятий (стр. 19-23).
- Не вполне понятно, как можно использовать разработанную матрицу стратегий развития для всех форм интеграции, предусмотренных в авторской классификации, от получения референций до создания ГЧП.
- Возникает вопрос по поводу обоснованности отнесения регулярных взаимоотношений предприятия с государством по поводу уплаты налогов к категории интеграционных отношений (стр. 10).

Однако эти замечания не снижают общего положительного впечатления от работы, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа П.А. Галанского «Управление промышленным предприятием в условиях интеграции частного и государственного капиталов» является самостоятельным, обоснованным и завершённым исследованием, отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики интеграции государства и частного бизнеса, а автор диссертации заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук,
профессор

В.С.Баженова

Баженова Валентина Семеновна
670013, Россия, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, д. 40В, строение 1
8(3012)216667
valbazh@mail.ru

ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления»
Директор межотраслевого регионального института подготовки кадров, профессор кафедры «Менеджмент, маркетинг и коммерция»

